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Αρχιερατική συγχοροστασία και συλλείτουργο 
στα 113α Ελευθέρια της Αριδαίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Σε κλίμα πνευματικής και εθνικής ανάτασης 
πραγματοποιήθηκε η πανήγυρις του Ιερού Ναού Αγίων 
Νικάνδρου και Ιωαννικίου Αριδαίας σε συνδυασμό με τα 113α 
Ελευθέρια της πόλεως από τον Τουρκικό ζυγό. Κατά την 
διάρκεια του εορτασμού τέθηκε σε προσκύνηση ιερό λείψανο 
του αγίου ιερομάρτυρος Χαραλάμπους από την Ι. Μονή 
Αρχαγγέλου Αριδαίας.

Την Δευτέρα 3 Νοεμβρίου, παραμονή της εορτής, στις 17.30 πραγματοποιήθηκε η 
Υποδοχή του ιερού λειψάνου του αγίου Χαραλάμπους και εν συνεχεία τελέσθηκε ο 
Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ και συγχοροστατούντος του 
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Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος εξήγησε το νόημα των πρεσβειών των αγίων 
τονίζοντας ότι πρώτος πρέσβης υπέρ της ανθρωπότητος είναι ο Ιησούς Χριστός. 
Φροντίζει για εμάς και ικετεύει τον Πατέρα Του για την σωτηρία μας. Γι᾿ αυτό και 
εμείς οφείλουμε να επικαλούμαστε συνεχώς τον Κύριο, το όνομά Του, για να μας 
σώσει. Επίσης μπορούμε να επικαλούμαστε και την Θεοτόκο και όλους τους 
αγίους, οι οποίοι -μετά τον Χριστό- πρεσβεύουν για χάρη μας.
Μετά τον πανηγυρικό Εσπερινό πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη πάνδημη 
Λιτανεία στις οδούς της πόλεως.

Την ημέρα της εορτής, Τρίτη 4 Νοεμβρίου, στον πανηγυρίζοντα ιερό ναό 
τελέσθηκε Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Εδέσσης κ. Ιωήλ και συλλειτουργούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας.
Κατά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε 
Πνευματικούς τους Πανοσιολογιωτάτους Αρχιμανδρίτες Καλλίνικο Σαρακινλή, 
Νίκανδρο Πρίτσκα και Δαβίδ Πασατά. Επίσης χειροθέτησε Πρωτοπρεσβύτερο τον 
Αιδεσιμολογιώτατο Οικονόμο Σάββα Μπιζιρτζάκη.
Ακολούθησε η Δοξολογία για τα Ελευθέρια της πόλεως και εν συνεχεία η 
Επιμνημόσυνη Δέηση και κατάθεση στεφάνων στο παρακείμενο Ηρώο της πόλεως 
και η καθιερωμένη Παρέλαση.

Στις εορταστικές ακολουθίες και την Δοξολογία μετείχαν οι ιεροκήρυκες, οι 
αρχιερατικοί επίτροποι, εκπρόσωποι των ιερών μονών και πολλοί ακόμη κληρικοί 
από όλη την Μητροπολιτική επαρχία καθώς και πλήθος πιστών. Παρέστησαν 
επίσης οι βουλευτές Πέλλας κ.κ. Δ. Σταμενίτης, Β. Βασιλειάδης και η κ. Θ. Τζάκρη, 
ο Δήμαρχος Αλμωπίας κ. Ν. Παρούτογλου, ο Αντιπεριφερειάρχης Πέλλας κ. Ι. 
Τζαμτζής, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας κ. Δ. Γεωργίτσας, εκπρόσωποι του 
Στρατού, των Σωμάτων Ασφαλείας, της εκπαίδευσης, των φορέων και των 
τοπικών συλλόγων. Το εορτασμό κάλυψε ο τηλεοπτικός σταθμός 4Ε.
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